
 

  الصفحة1  
  

  

  

  : 01التمرين 

  المعلومات التالية تتعلق ببعض المؤسسات الاقتصادية التي تمارس أنشطة مختلفة .

  المؤسسات
  الشــــــــــــكل القانوني  طبيعة النشاط

  عمومية  خدماتية  تجارية  انتاجية
  خاصة

  شركة  فردية
              مؤسسة  "يوكوس "للمياه المعدنية

              شركة "أمين " لنقل المسافرين
              مؤسسة "نجمة" للهاتف النقال

              الجزائرية للميــــــــاه
              مستشفى "العالية صالح " تبسة

              جامعة "العربي التبسي"
              مؤسسة "مروى " للمشروبات الغازية

              الشركة الجزائرية للتأمينــــات
              بريـــــــــــــد الجزائر

  صنف المؤسسات حسب طبيعة النشاط والشكل القانوني . العمل المطلوب :

  : 02التمرين 

  العمليات التالية : 2013أنجزت مؤسسة "ورود" الكائن مقرها ب"وادي سوف " خلال شهر سبتمبر 

 . 00253ك بنكي رقم ـدج بشي 1540000" بـ : toyotaشراء سيارة تجارية من وكالة " -01

 . دج ، بوصل نقدي 500000حميد" بمبلغ : ـــــباعت كمية من البضاعة للزبون "عبد ال  -02

 دج ، بشيك بريدي. 20000اضية بقيمة : ــــلاث المـــــف للأشهر الثـــسددت فاتورة الهات -03

 دج ، بشيك بنكي. 5000000صدرت منتوجات لأحد زبائنها المتواجد بفرنسا بقيمة  -04

  قدم مخطط يوضح العلاقة بين مؤسسة "ورود" ومتعامليها. العمل المطلوب :

  :  03التمرين 

بالعودة إلى مختلف القوانين المرافقة لإصدار النظام المحاسبي المالي ، أكمل العبارات التالية ، 
  محددا في كل مرة رقم المادة ، مع ذكر المصدر :

 فريـــــدــالمي ـــــثـــــــــــــانوية : سعــــــــــــــــــدي الطــــــــــــاهر                                 الأستــــــــــــــاذ : ســــ
: المؤسسة والتسيير) 01(الوحدة .ت.                                ) 01ســـــلســــــلة الطـــــــــــــالب الممتــــاز  (  
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  الصفحة2  
  

  يجب أن لا يسمح البرنامج المعلوماتي للمحاسبة للمحاسبة بعد التصديق على التسجيلات"
 ...."المحاسبية ، لكل فترة محاسبية بأي ......

  يجب أن يتضمن البرنامج المعلوماتي للمحاسبة آلية تسمح بالتأكد من أنه دائما يعمل بشكل "
 جيد ويجب أن ......"

 ".............. : تلتزم الكيانات التالية بمسك المحاسبة المالية" 

 "........ تمسك المحاسبة المالية بالعملة" 

 "....... لا يمكن إجراء أي مقاصة بين عنصر من الأصول وعنصر من الخصوم ، ولا بين عنصر " 

 "...................... تكون نتيجة كل سنة مالية مستقلة عن السنة التي تسبقها وعن السنة " 

 ................ يجب أن تكون الميزانية الافتتاحية لسنة مالية مطابقة لميزانية اقفال ""...... 

  : 04التمرين 

  .وظائف التسيير داخل المؤسسة الاقتصاديةالجدول التالي يبين 

  الرقابة  اتخاذ القرار  التنبؤ  التنظيم  وظائف التسيير
          تحديد أهداف المؤسسة على المدى المتوسط

          التأكد من مدى تطبيق ورشات الانتاج للتعليمات
          المصالحتحديد المسؤوليات الخاصة برؤساء 

          تشخيص مختلف المشاكل المتوقع حدوثها
          تجديد مختلف الآلات الانتاجية لمختلف الورشات

          مقارنة الانتاج الفعلي بما تم تخطيطه
          وحدة 5000رفع كمية النتاج بـ 

  : 05التمرين 

  عادية وأخرى استراتيجية.صنف القرارات المتخذة من طرف مؤسسة "الأمل" التجارية إلى قرارات 

  استراتيجية  عادية  أنواع القـــــــــرارات
      إرسال طلبية شراء إلى المورد "عبد العزيز"

      ) منتجات جديدة ضمن المسار التجاري للمؤسسة03إدخال ثلاث (
      بيع سلع إلى الزبون "سمير" وفق الأسعار المتعامل بها والمتعارف عليها

      جدد. التعامل مع موردين
ارتفاع نسبة الانتاج المحلي للمنتجات مما يستلزم تخفيض نسبة السلع 

  المستوردة
    

فتح خطوط توزيع جديدة مما يستدعي توفير شاحنات جديدة وعمال 
  جدد. 
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  :  01التمرين 

  الجدول التالي يبين مجموعة من المعلومات المتعلقة ببعض المؤسسات الاقتصادية.

  احصائية  قانونية  اقتصادية  محاسبية  المعلومــــــــات
          أسعار مختلف المنتجات في السوق المحلية

          تعديلات على القانون الخاص باستيراد السلع الأجنبية
          أعمال المؤسسة خلال السنوات الماضية تطور رقم

          النتيجة المحققة بالمؤسسة خلال السنة الماضية
          اجراءات دفع وتحصيل الضرائب

          عدد الزبائن المحتملين بمختلف مناطق الوطن
          منح تخفيضات تجارية للزبائن

  : 02التمرين 

  في الخانة المناسبة .√) (ضع علامه 

تدفق   العمليات
  معلومات

تدفق 
  حقيقي

تدفق 
  مالي

تدفق 
  داخلي

تدفق 
  خارجي

دج من الصندوق بغرض فتح حساب  84000سحب مبلغ 
  بنكي

          

اصدار مذكرة عمل تتضمن مجموعة من التوجيهات 
  التدابير المتخذة أثناء تأدية العمل

          

دج للمورد "رياض" ، بشيك  50000تسديد مبلغ 
  بنكي

          

            دج ، الدفع نقدا. 75000للزبون "علي" بمبلغ بيع سلع 
            دج ، على الحساب. 750000شراء أراضي بقيمة 
            دج. 120بقيمة  شراء طوابع بريدية

استلام المؤسسة لتعليمة تفيد بضرورة المداومة 
  أثناء ايم عيد الأضحى .

          

            دج نقدا 40000تسديد فاتورة الغاز والكهرباء بمبلغ 
  

  

 ــالمي فريـــــدــسعــــــــــــــــــدي الطــــــــــــاهر                                 الأستــــــــــــــاذ : ســــــ ثـــــــــــــانوية :
: التدفقات و اثباتها) 02(الوحدة .ت.                                ) 02ســـــلســــــلة الطـــــــــــــالب الممتــــاز  (  
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  : 03التمرين 

  بالعمليات التالية : 2013قامت مؤسسة "يوكوس" للمياه المعدنية خلال شهر مارس 

، العملية تمت دج 54000: شراء ثلاث أجهزة حاسوب على المورد " عمار " ، ثمن شراء الحاسوب  01/03
  على الحساب.

  : تسديد ثمن الحواسيب الثلاثة للمورد"عمار". 03/03

  دج ، بشيك بنكي . 92000شراء لوازم مكتب بمبلغ :  05/03

  . % 07دج من القرض الشعبي ، بمعدل فائدة  64000: تحصلت على قرض مبلغه  10/03

  دج على الحساب. 75000: بيع منتجات للزبون " عبد اللطيف " بمبلغ  11/03

  نقدا. دج من الزبون أحمد تسديدا للدين الذي على ذمته 199200: قبضت مبلغ  25/03

  حلل العمليات إلى مصدر واستخدام وتوضيحها بمخطط. العمل المطلوب :

  : 04التمرين 

، قامت مؤسسة "ثانوية : سعدي الطاهر ، العقلة " بتاريخ :  2013/2014تحضيرا للدخول المدرسي 
خاصة بالمعدات و مختلف التجهيزات المدرسية لمؤسسة  025بإعداد طلبية رقم  14/08/2013

  م " الواقعة بحي الأمل بولاية تبسة. تتمثل في :"الوئا

  عدد الوحدات  ثمن الوحدة  التعيين  المرجع
  25ك/
  01ط/
  01م/
  02م/
  01خ/

  كراسي
  )120/60طاولات (
  )150/80مكاتب (
  )180/120مكاتب (

  خزانة

400  
1200  
2400  
3200  
5000  

400  
200  
08  
05  
04  

الذي  010الثانوية ، وسلمتها وصل التسليم رقم ة يقدمت مؤسسة "الوئام" طلب 28/08/2013وبتاريخ 
  ، مقدما شيك بنكي تسديدا لها . 018/13وقع عليه مقتصد المؤسسة ، واستلم الفاتورة رقم 

  العمل المطلوب :

 . 025اعداد وصل الطلب رقم  -01

 .010اعداد وصل التسليم رقم   -02

 . % 17. ، علما أن معدل الرسم على القيمة المضافة 018/13اعداد الفاتورة رقم  -03
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  :  01التمرين 

  قامت مؤسسة "النور" بالعمليات التالية : 2013خلال شهر سبتمبر 

  التوالي .دج على  450000دج ،  840000رصيد كل من حسابي البنك والصندوق :  : 01/09

  دج ، الدفع نقدا. 35000شراء مواد أولية من المورد "عبد النور" بقيمة  : 02/09

  ) بشيك بنكي ، والباقي نقدا.2/3دج ، سددت ثلثي المبلغ ( 960000شراء أراضي بقيمة  : 03/09

 ) من المبلغ نقدا4/9دج من بضاعة للزبون "علي" ، الذي  سدد ( 81000باعت ما قيمته  : 05/09
  والباقي بشيك بنكي.

  دج ، نقدا. 8000سددت فاتورة الهاتف الخاصة بالأشهر الثلاث السابقة بقيمة  : 07/09

  دج، نقدا. 18000من صندوق المؤسسة بمبلغ سددت مصاريف التأمين  : 09/09

  دج من البنك ووضعه في الصندوق. 60000سحب مبلغ  :  11/09

  الزبون "ابراهيم" تسديدا للدين المستحق عليه.دج نقدا من  25000قبضت مبلغ  : 15/09

  دج ، بشيك بنكي. 180000سددت أجور العمال لشهر سبتمبر بقيمة  : 21/09

  دج ، بشيك بنكي. 85000باعت بضائع للزبون " عبد الكريم" بقيمة  : 25/09

  دج من المواد الأولية لورشات الانتاج. 25000إخراج ما قيمته  : 27/09

  ب :العمل المطلو

 باستعمال الجدول التالي حلل العمليات التي قامت بها مؤسسة "النور" إلى مصدر واستخدام. -01

  المصدر  الاستخدام  التاريخ
  المبلغ  الحساب  المبلغ  الحساب

          
          

المتقاربة ، الشكل  ةأنجز كل من حـ/ البنك ، حـ/الصندوق  باستعمال كل من : الأعمد  -02
 المبسط.

 ــالمي فريـــــدــــــثـــــــــــــانوية : سعــــــــــــــــــدي الطــــــــــــاهر                                 الأستــــــــــــــاذ : ســــ
: التسجيل المحاسبي للتدفقات)03(و .ت.                                ) 03الطـــــــــــــالب الممتــــاز  (ســـــلســــــلة   
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  :  02التمرين 

  ). SCFفيما يلي مجموعة من الحسابات المأخوذة من النظام المحاسبي المالي (

رقم   
  الحساب

رؤوس 
  الأموال

حسابات   المخزونات  التثبيتات
  الغير

الحسابات 
  المالية

حسابات 
  الأعباء

حسابات 
  النواتج

رأس المال والاحتياطات وما 
  يماثلها

                

الاقتراضات لدى مؤسسات 
  القرض

                

                  برمجيات المعلومات و ماشابهها
                  الأراضي
                  البناءات

                  المعدات والأدوات الصناعية
                  معدات النقل

                  اهتلاك التثبيتات المعنوية
                  المخزونات من البضائع

                  التغليفات
                  المنتجات المصنعة

                  البضائع المخزنة
                  التموينات الأخرى المخزنة
                  موردو المخزونات والخدمات

                  الزبائن
                  الضمان الاجتماعي

الرسم على القيمة المضافة 
  المحصل

                

                  بنوك الحسابات الجارية
                  الايجارات

                  أقساط التأمينات
                  أجور المستخدمين

                  المبيعات من البضائع
                  عائدات الحسابات الدائنة

  العمل المطلوب : 

 حدد رقم الحساب. -01

 ) في الخانة المناسبة.√ضع علامة (  -02
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  : 03التمرين 

  إليك مجموعة من الحسابات التخطيطية :

  

  

  

  اتمم الحسابات التخطيطية السابقة. العمل المطلوب :

  :  04التمرين 

  ظهر حساب البنك لمؤسسة "تيفاست" خلال شهر مارس كما يلي :

  الحسابات الجارية ح/ بنوك
  دائن (مصدر)  مدين (استخدام)

  المبالغ  البيـــــــــــــان  التاريخ  المبالغ  البيـــــــــــــان  التاريخ
01/03  
08/03  
12/03  
15/03  

  رصيد مدين لأول الشهر
  شراء مواد أولية

  اقتناء حاسب آلي
  بيع بضاعة

13000  
750000  
850000  

40000  

06/03  
20/03  
25/03  
30/03  

  تسديد قرض بنكي
  بيع بضاعة

  شراء لوازم مكتب
  رصيد مدين

800000  
340000  
620000  
253000  

  2013000  المجمـــــــــــــــــــــــــــوع  2013000  المجمـــــــــــــــــــــــــــوع

  د   بنوك الحسابات الجاريةم    
19000  
12000  

15000  
  ....... ر م

............  ............  

  د   ملحقة  موردون وحساباتم    
350000  

  ...........ر  د
..............  

650000  
...............  830000  

  م      مشتريات مخزنة         د
400000  
...........  

220000  
  ............ ر م

650000  ............  

  م            البنــــاءات           د
250000  
620000  
  ر د 180000

540000  
190000  

.............  
..............  .............  

  م           الاحتياطات         د
...............  

50000  
  ر د 60000

.............  

..............  180000  

  م            الصندوق            د
...............  15000  

84000  
  ر م 122000

..............  ..............  

  م     منتجات وسيطية        د
130000  

80000  
.............  

128000  
63000  

  ............ ر م
360000  ..............  

  م              الأراضي            د
  152000  ............ ر د

254000  
136000  

..............  ...............  

  م      اعانات الاستغلال       د
  120000  ر د 180000

25000  
............  

...............  ............  
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  العمل المطلوب :

ما هي الملاحظات الأولية التي يمكن استنتاجها من خلال العمليات السابقة المسجلة في  -01
 حـ/البنك .

انجاز حـ/ البنك بعد تصحيح الأخطاء وفق طريقة الأعمدة المتباعدة ، الأعمدة المتقاربة  -02
 والشكل المختصر.

  :  05التمرين 

، التسديد تم  2013خلال شهر سبتمبر  فيما يلي العمليات التي قامت بها مؤسسة "الهضاب العليا"
  بشيكات بنكية.

  ح/ بنوك الحسابات الجارية  المبـــــــالغ  العمليات  التاريخ
  ر. د  ر. م  دائن  مدين

    100000    100000  100000  رصيد بداية المدة  01/09
          65000  شراء مواد أولية  02/09
          P C – i5 (  58500(اقتناء جهاز حاسوب   03/09
          116000  بيع منتجات للزبون "أحمد"  05/09
          17000  استلام شيك من الزبون "عبد الكريم"  06/09
          5000  شراء قطع غيار سيارات  08/09
          3000  تسديد فاتورة الغاز والكهرباء  09/09
          7000  شراء مواد تنظيف  10/09
          15000  تسديد أقساط التأمين  11/09
          17900  منتجات للزبون "علي" بيع  12/09
          9500  تسديد أجور المستخدمين  13/09
          14000  تسديد ثمن بضاعة للمورد "رياض"  14/09
          18600  شراء أثاث مكتب  15/09
          12000  بيع منتجات للزبون "اسماعيل"  19/09
          8400  شراء مواد أولية من المورد "عادل"  21/09
          12500  آلة جديدة من المورد "عبد النور" شراء  25/09
          11000  استلام شيك من الزبون "عبد العزيز"  29/09

  العمل المطلوب :

  : بنوك الحسابات الجارية مع حساب الرصيد في كل سطر. 512سجل العمليات في حـ/
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  الصفحة9  
  

  

  

  : 01التمرين 

  تأسست مؤسسة " السلام" بعناصر الأصول و الخصوم التالية: 01/01/2013بتاريخ 

دج، معدات النقل   1500000دج، معدات و أدوات صناعية   3000000دج، بناءات  2000000 أراضي 
دج، مواد أولية و لوازم  1500000، مخزونات البضائع دج 1000000دج، معدات مكتب   2000000

دج،  100000دج، صندوق 250000.ب  .ج ، ح دج 350000دج، بنك  150000، زبائن دج 300000
  .دج 400000دج، موردو المخزونات  900000 التثبيتات  موردو 

         حساب مبلغ الأموال الخاصة التي ساهم بها الشركاء ثم إعداد ميزانية مؤسسة  المطلوب:العمل 
  .01/01/2013" السلام" بتاريخ 

  :  02التمرين 

لبيع و شراء الملابس الجاهزة ملك للسيد محمود و  "الأحلام"تأسست  مؤسسة  01/01/2013بتاريخ 
  شركائه و التي اعتمدت في نشاطها على ما يلى: 

دج، قرض من  1560000......بناءاتدج،  121700دج ،معدات وأدوات...... 152000البضائع .....
المخزونات  دج، موردو 6300دج، الصندوق........... 1700000المال.........رأس ،  دج ؟؟؟البنك......

  دج. 44000دج، البنك..... 8200الحساب الجاري البريدي.......،  دج 7800دج، الزبائن ..... ؟؟؟.......

      المطلوب: العمل 

  صنف هذه المؤسسة حسب طبيعة النشاط والشكل القانوني . .1

 01/01/2012أنجز الميزانية بتاريخ قرض من البنك،  1/3إذا علمت أن موردو المخزونات =  .2
 .بعد تحديد مبلغ  القرض و الموردين

 : 03التمرين 

  تحصلنا على الحسابات التالية من دفاتر مؤسسة "البدر الصناعية" 02/01/2013بتاريخ 

  

  

  

  

 ــالمي فريـــــدــــسعــــــــــــــــــدي الطــــــــــــاهر                                 الأستــــــــــــــاذ : ســــــ ثـــــــــــــانوية :
)الميزانية والنتيجة: 04.ت. الوحدة(                                  ) 04ســـــلســــــلة الطـــــــــــــالب الممتــــاز  (  

 برمجيات = نصف أراضي 
أراضي مباني =ضعف  
برمجيات 6معدات نقل =   

  80000بضائع =
140000زبائن = أراضي + 8  

 

 بنك = ضعف زبائن
  30000صندوق =

برمجيات 16رأس المال =  
  80000قروض بنكية =

  60000موردون=
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  الصفحة10  
  

  المطلوب:العمل 
 حدد قيمة الأراضي.  -1
 . 20.000إذا علمت أن : قيمة الأراضي =  -2

 حدد قيم مختلف عناصر الأصول والخصوم المجهولة .   -  أ
  قم بإعداد الميزانية الافتتاحية لمؤسسة " البدر الصناعية ".   - ب

  :  04التمرين 

قام السيد ''بن الشيخ '' بإنشاء مؤسسته التجارية ( متاجر مشرية ) حيث اعتمد في  2013أفريل  01في 
وقرض تحصل عليه من البنك الوطني الجزائري بقيمة دج  2400.000ذلك على رأس مال مقدرة ب 

  دج. 600.000
  و باستعمال الأموال السابقة اقتنى ما يلي :

  معدات النقل             3بناءات =  -
  فتح حساب بنكي بقيمة .......؟......  -
  مخزون البضاعة بقيمة ..........؟......      -
  ة .....؟...وضع جزء من الأموال في الصندوق بقيم -
  بناءات              ¼ أثاث مكتب =  -

  1100.000علما أن مجموع الأصول الجارية في الميزانية يقدر ب . 
  = ما يوجد في حسابه البنكي 3/1ما وضعه في الصندوق من الأموال 
  = (صندوق + البنك) ¼ مخزون البضاعة 

  المطلوب:  العمل 
  البضاعة ، البنك ،  الصندوق   احسب قيمة كل من : -1  
    . 01/04/2013أنجز الميزانية الافتتاحية للتاجر '' بن الشيخ '' في  -2  

  : 05التمرين 

 : 01/01/2013تعطى لكم المعلومات الخاصة بالميزانية الافتتاحية لمؤسسة " الأنوار " بتاريخ 
   من مجموع الأصول 3/8= الصندوق + البنك + الزبائن  

  Da 80000 :الصندوق يقل عن البنك بـ
  Da 40000 :فوق الأراضي بـتمعدات النقل 

  .مرات الصندوق 3ن يساوي والمورد 
     معدات النقل ....؟..... ،  .....البنك ....؟،   300000بضاعة ،  500000 رأس المال ،  80000الزبائن 

  ...قروض بنكية ..؟،  ...الأراضي ..؟ الصندوق ...؟.... ،  ....الموردون ...؟
 . 800000 مجموع الأصول = 

  .إعداد الميزانية الافتتاحية لهذه المؤسسة  المطلوب :العمل 
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  الصفحة11  
  

  : 06التمرين 

  :بدأت مؤسسة الفرات نشاطها بالعناصر التالية 02/04/2013تاريخ ب
 الصندوق:.....؟.....،   ،da13400 :تجهيزات مكتب  ،da 54000:  البنك:.....؟.....،معدات وأدوات

 أموال،   da 15600: ، بضائع da 90000: ، العملاء da 12000: ، قروض بنكيةDa42000 :  معدات نقل
  ......الموردون:.....؟ ماعية:.....؟....ج

  :يلي ولتحديد المجاهيل تعطى لكم ما
  30000 –الصندوق= البنك 

  .% الأموال الجماعية5الموردون= 
  da285000   = مجموع الأصول

  .إعداد الميزانية الافتتاحية لهذه المؤسسة  المطلوب :العمل 
  : 07التمرين 
  أنشأت مؤسسة "الونشريس" الصناعية بالعناصر التالية : 02/01/2012بتاريخ 

  150000  قرض من عند البنك  ....؟....  الصندوق
  ....؟....  الزبائن  ....؟....  البنك

  125000  بناءات  94000  برمجيات المعلومات
  15000  مخزون البضائع  82000  مكتب معدات

  90000  موردو المخزونات  42000  موردو التثبيتات
  ....؟....  رأس المال  240000  معدات وأدوات

      736000  المجموع العام للأصول
  العمل المطلوب :

 أحسب قيمة كل من رأس المال ، البنك ، الصندوق ، الزبائن. -1
، البنك ثلاث حدود متعاقبة لمتتالية حسابية البنك ، الصندوق ، الزبائن  علما أن كل من :

  على التوالي. 3و  2والزبائن متناسبان مع الرقمين 
 أنجر الميزانية الافتتاحية لهذه المؤسسة. -2
 أصبحت عناصر الميزانية كما يلي : 31/12/2012إذا علمت أنه بتاريخ  -3

  100000  قرض من عند البنك  62000  الصندوق
  94000  الزبائن  56000  البنك

  165000  بناءات  85000  برمجيات المعلومات
  35000  مخزون البضائع  68000  مكتب معدات

  98000  موردو المخزونات  58000  موردو التثبيتات
  420000  رأس المال  238000  معدات وأدوات

 .2012حدد نتيجة السنة المالية لسنة   -  أ
 .31/12/2012الونشريس" بتاريخ إعداد ميزانية مؤسسة "  - ب
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  الصفحة12  
  

  : 08التمرين 
  : 2012العمليات التالية تتعلق بمؤسسة "النجاح" ، والتي قامت بها خلال شهر ديسمبر 

  دج (مدين). 250000: رصيد بداية المدة :  01/12
  ، الدفع نقدا. 45000: شراء بضائع من المورد "علي" بقيمة  03/12
  ، الدفع نقدا. 12000: تسديد أقساط التأمينات بقيمة  05/12
  ، الدفع نقدا. 95000: بيع بضاعة للزبون "رياض" بمبلغ  07/12
  من الزبون "عبد العزيز" نقدا ، تسديدا لدين عليه. 124000: قبض مبلغ  11/12
  من مكتبة "السلام" ، الدفع نقدا. 34000: شراء معدات مكتب نقدا بقيمة  15/12
  من المورد "سمير" ، الدفع نقدا. 28000: شراء مواد أولية بقيمة  19/12
  .، الدفع نقدا 54000: شراء جهاز حاسوب من المورد "عبد الناصر" بقيمة  23/12
  ، نقدا. 243000سددت أجور عمالها عن شهر ديسمبر بقيمة :  30/12

  كانت أرصدة حسابات المؤسسة كما يلي : 31/12/2012بتاريخ 
  80000  قرض من عند البنك  ....؟....  صندوقال

  64000  الزبائن  94000  البنك
  165000  بناءات  74000  برمجيات المعلومات

  35000  مخزون البضائع  68000  مكتب معدات
  128000  موردو المخزونات  78000  موردو التثبيتات

  398000  رأس المال  238000  معدات وأدوات
  العمل المطلوب :

 سجل العمليات في حـ/ الصندوق باستخدام شكل الأعمدة المتقاربة ، الشكل المبسط. -1
 حدد نتيجة السنة المالية. -2
 .31/12/2012 إعداد ميزانية مؤسسة "النجاح" بتاريخ -3

  : 09التمرين 
  أنشأت مؤسسة "الأمل" لصناعة المواد الالكترومنزلية بالعناصر التالية : 02/01/2013بتاريخ 
  750000  معدات وأدوات صناعية  ....؟....  أراضي

  320000  موردو التثبيتات  ....؟....  معدات النقل
  125000  مواد أولية ولوازم  200000  موردو المخزونات والخدمات

  325000  الصندوق  ....؟....  براءة الاختراع
  870000  بناءات  600000  البنك

  ....؟....  رأس المال  100000  الاقتراضات لدى مؤسسات القرض
      1900000  مجموع الأصول غير الجارية

  العمل المطلوب :
  أحسب كل من : رأس المال ، أراضي ، معدات النقل ، براءة الاختراع.
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  الصفحة13  
  

، براءة حدود متعاقبة لمتتالية هندسية علما أن كل من براءة الاختراع ، معدات النقل ، الأراضي 
  على التوالي. 8و  2الاختراع و الأراضي متناسبان مع الرقمين 

  : 10التمرين 
  : 2012تم استخراج الأرصدة التالية من حسابات مؤسسة "الصباح" والتي تتعلق بدورة 

  دائن  مدين  اسم الحساب  ر . ح
    420000  المشتريات المستهلكة  60
    75000  الخدمات الخارجية  61
    80000  أعباء المستخدمين  63
    35000  والمدفوعات المماثلة الضرائب والرسوم  64
    14000  الأعباء العملياتية الأخرى  65
    21000  الأعباء المالية  66
    83000  المؤونات وخسائر القيمة المخصصات للاهتلاكات و  68
  737500    المبيعات والمنتوجات الملحقة  70
    12500  الانتاج المخزن أو المنتقص من المخزن  72
  30000    الانتاج المثبت  73
  15000    إعانات الاستغلال  74
  12000    المنتوجات العملياتية الأخرى  75
  16000    المنتوجات المالية  76

  العمل المطلوب :
  . % 19إعداد حساب النتائج علما أن معدل الضرائب على الأرباح  

  : 11التمرين 
  الخوارزمي" :بعد الجرد لمؤسسة "  31/12/2012تعطى لك أرصدة حسابات التسيير في 

  المبالغ  النواتج  المبالغ  الأعباء
  3000000  المبيعات والمنتجات الملحقة   1450000  المشتريات المستهلكة

  240000  الانتاج المخزن أو المنتقص من المخزون  680000  الخدمات الخارجية
  180000  الانتاج المثبت  160000  الخدمات الخارجية الأخرى

  440000  اعانات الاستغلال  580000  أعباء المستخدمين
  130000  المنتوجات العملياتية الأخرى  125000  الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة

  92000  المنتوجات المالية  40000  الأعباء المالية
استرجاعات عن خسائر القيمة   110000  الأعباء العملياتية الأخرى

  والمؤونات
25000  

والمؤونات مخصصات الاهتلاكات 
  وخسائر القيمة

415000  
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  الصفحة14  
  

  العمل المطلوب :
  . % 19إعداد حساب النتائج علما أن معدل الضرائب على الأرباح 

  (تمرين خاص : يرجى من الطلبة التركيز والتأني أثناء حل التمرين): 12التمرين 
  :2012اليك جدول  حساب النتائج حسب الوظيفة لمؤسسة "الابداع" لسنة 

  2012سنة   البيـــــــــــــــــــــــــــــان
  رقم الأعمال

  كلفة المبيعات
..................  

920000  

  ..................  هامش الربح الاجمالي
  المنتوجات العملياتية الأخرى

  التكاليف التجارية
  الأعباء الادارية

  الأعباء العملياتية الأخرى
  والمؤوناتالاسترجاعات عن خسائر القيمة 

80000  
90000  
60000  
50000  

 -  

  ..................  النتيجة العملياتية

  المنتوجات المالية
  الأعباء المالية

..................  

..................  
  ..................  النتيجة المالية

  ..................  النتيجة العادية قبل الضرائب
  دفعها عن النتيجة العادية الضرائب الواجب

  الضرائب المؤجلة (تغيرات ) عن النتائج العادية

300000  
 -  

  ..................  النتيجة الصافية للأنشطة العادية
  منتوجات –عناصر غير عادية 
  أعباء –عناصر غير عادية 

 -  
 -  

  -   النتيجة غير العادية
  ..................  صافي نتيجة السنة المالية

  معلومات اضافية :

 .  % 25معدل الضريبة الواجب دفعها عن النتائج العادية =  - 

  من النتيجة العادية قبل الضرائب. % 90هامش الربح الاجمالي =  - 
  من المنتوجات المالية. % 60الأعباء المالية =  -

  العمل المطلوب :
  حساب النتائج لمؤسسة "الابداع " أتمم جدول
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  الصفحة15  
  

  : 31التمرين 
  تحصلنا على ما يلي : 2012لدورة  " الوئام" من حساب النتائج حسب الطبيعة لمؤسسة 

  المبالغ  البيان
  المبيعات والمنتوجات الملحقة

  الإنتاج المخزن أو المنتقص من المخزون
  الإنتاج المثبت

  إعانات الاستغلال

3160000  
300000  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــــــــــــــــــــــــ

  ؟  إنتاج السنة المالية .1
  المشتريات المستهلكة

  الخدمات الجارية والاستهلاكات الأخرى
  ؟

145000  
  ؟  استهلاك السنة المالية .2
  2615000  )2-1القيمة المضافة للاستغلال ( .3

  أعباء المستخدمين
  الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة

  ؟
  ؟

  1755000  فائض الاستغلال إجمالي .4
  المنتوجات العملياتية الأخرى

  الأعباء العملياتية الأخرى
  المؤونات وخسائر القيمة المخصصات للاهتلاكات و

  استرجاع على خسائر القيمة والمؤونات

590600  
  ؟
  ؟

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ؟  النتيجة العملياتية .5
  المنتوجات المالية

  الماليةالأعباء 
100000  

  ؟
  ؟  النتيجة المالية .6
  ؟  )6+5النتيجة العادية قبل الضرائب (  .7

  الضرائب الواجب دفعها عن النتائج العادية
  الضرائب المؤجلة (تغيرات) عن النتائج العادية

  مجموع منتوجات الأنشطة العادية
  مجموع أعباء الأنشطة العادية

  ؟
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ؟
  ؟

  1595700  النتيجة الصافية للأنشطة العادية .8
  منتوجات –عناصر غير عادية 
  أعباء –عناصر غير عادية 

  ــــــــــــــــــــــــــــــ
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  النتيجة غير العادية .9
  1595700  صافي نتيجة السنة المالية .10
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  الصفحة16  
  

  معلومات مكملة :
ماثلة تتناسب فيما بينها مع مأعباء المستخدمين والضرائب والرسوم والمدفوعات ال -

 على التوالي. 3و  17الأعداد 
على التوالي من  %15و  %30الأعباء العملياتية الأخرى والأعباء المالية تمثل  -

 المؤونات. المخصصات للاهتلاكات و
  العمل المطلوب :

، علما أن معدل الضريبة الواجب  إعداد حساب النتائج حسب الطبيعة مع تبرير العمليات الحسابية
  . % 19دفعها عن النتائج العادية = 
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